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ΘΕΜΑ Α 

Α1. Σε ποιό από τα επόμενα διαλύματα ισχύει (με τις γνωστές προσεγγίσεις) ο 

νόμος του Ostwald; 

α. Διάλυμα HF   

β. Διάλυμα HF / NaF   

γ. Διάλυμα HCl   

δ. Διάλυμα 3 4NH / NH Cl   

Μονάδες 5 

Α2. Υδατικό διάλυμα 3NH  με 710C M  είναι δυνατόν να έχει PH  στους 025 C.  

α. 7   

β. 7 02.   

γ. 6   

δ. 10   

Μονάδες 5 

Α3. Σε υδατικό διάλυμα HF  προσθέτουμε υδατικό διάλυμα NaCl, οπότε ο 

βαθμός ιοντισμού του ασθενούς οξέος:  

α. Ελαττώνεται  

β. Αυξάνεται 

γ. Μένει σταθερός  

δ. Δεν μπορούμε να γνωρίζουμε 

Μονάδες 5 

A4. Με προσθήκη νερού σε αλκίνιο παρουσία 
4Hg, HgSO   και 

2 4H SO  ,  μπορεί να 

παραχθεί:  
α. μόνο κετόνη.  
β. καρβονυλική ένωση.  
γ. κυανιδρίνη.  



ΑΡΧΗ 2ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 2ης ΑΠΟ 5 ΣΕΛΙΔΕΣ 

δ. αλκοόλη. 
Μονάδες 5   

 
A5. Από τις παρακάτω αλκοόλες δεν  αφυδατώνεται προς αλκένιο η:  

α. 
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Μονάδες 5   
ΘΕΜΑ Β 

Β1. Εξηγήστε γιατί όταν χρησιμοποιούμε το αντιδραστήριο Grignard δεν 

πρέπει να υπάρχει καθόλου ποσότητα νερού.  

Μονάδες 3 

Β2. Ποσότητα προπινίου ίση με 8g  αντιδρά με 26 72. L H  σε stp. Να βρείτε:  

α. Τους συντακτικούς τύπους των τελικών προϊόντων  

Μονἀδες 4 

β. Τις ποσότητες (σε mol  ) των τελικών προϊόντων 

Δίνεται   12 1Ar :C , H    

Μονάδες 3 

Β3. Να γράψετε τις αντιδράσεις της 3CH CH O  με: 

 α.  φελίγγειο υγρό 

 β.  διάλυμα Tollens 

Μονάδες 5 



ΑΡΧΗ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 3ης ΑΠΟ 5 ΣΕΛΙΔΕΣ 

Β4. Διαθέτουμε διάλυμα 0 1HCl c , M  και διάλυμα 2 4 0 1H SO c , M  στην ίδια 

θερμοκρασία. Ποιο από τα δύο διαλύματα έχει μεγαλύτερη τιμή PH  ;  
 (Αιτιολογήστε πλήρως την απάντησή σας).  

Μονάδες 5 
Β5.  Κορεσμένη μονοσθενής αλκοόλη μάζας 23g  αντιδρά πλήρως με 2SOCl  οπότε 

παράγονται 22 4, L  αερίου ανόργανων ουσιών σε stp  .  Να βρεθεί ο 

συντακτικός τύπος της αλκοόλης.  
Μονάδες 5 

ΘΕΜΑ Γ 
Γ1. Διαθέτουμε X mol  αλκινίου M  , τα οποία αντιδρούν με νερό παρουσία 

4Hg / HgSO  και σχηματίζεται η καρβονυλική ένωση N  .  Όλη η ποσότητα της 

ένωσης N  αντιδρά με διάλυμα Fehling  και σχηματίζονται 14 3, g  

καστανέρυθρου ιζήματος.  
α. Να γράψετε τους συντακτικούς τύπους των ενώσεων M  και N  . 

Μονάδες 6  
β.  Να υπολογίσετε την αρχική ποσότητα ( X mol ) του αλκινίου M  .  

Μονάδες 4 

Δίνονται  63 5 16Ar : Cu , O   .  

Γ2. 2 3, g  κορεσμένης μονοσθενούς αλκοόλης A  οξειδώνεται πλήρως με διάλυμα 

4KMnO  με 0 1c , M  παρουσία 2 4H SO  . Η ποσότητα της οργανικής ένωσης B  

που παράγεται διαλύεται στο νερό και προκύπτει διάλυμα όγκου 500 ml  με 

3PH   .  Να υπολογίσετε:  

α. τους συντακτικούς τύπους των ενώσεων A  και B  . 

 12 1 16Ar : C , H ,O    . 

Μονάδες 6 

β. τον όγκο του διαλύματος 4KMnO  που αντέδρασε.  

 Δίνεται για την έωση Β: 510K

  .  

Μονάδες 4 

Γ3. 21 8, g  αλκυλαλοβρομιδίου A  αντιδρά πλήρως με αλκοολικό διάλυμα NaOH , 

οπότε ελευθερώνονται 4 48, L  αερίου Β σε stp  .  Να προσδιορίσετε τους 

συντακτικούς τύπους των οργανικών ενώσεων A  και B  .  

 12 1 80Ar :C , H , Br     

 



ΑΡΧΗ 4ης ΣΕΛΙΔΑΣ 

 

ΤΕΛΟΣ 4ης ΑΠΟ 5 ΣΕΛΙΔΕΣ 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  Να συμπληρωθούν σωστά (προϊόντα και συντελεστές) οι παρακάτω χημικές 
ενώσεις: 

 

α. 2  χλωρο   προπάνιο  όN OH ...     
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Μονάδες 8   
Δ2. Χρησιμοποιώντας τα αντιδραστήρια 

3CH MgC   και 
3 2CH CH MgC   με τις 

κατάλληλες καρβονυλικές ενώσεις και 
2H O   να παρασκευάσετε τις 

ενώσεις: 
α. 1 προπανόλη 
β. μέθυλο 2 προπανόλη 
γ. 2 βουντανόλη 
δ.  αιθάνιο  

Μονάδες 5   
Δ3. Αλκίνιο A  αντιδρά με 2H O  παρουσία 4Hg / HgSO  και παράγεται η οργανική 

ένωση B  η οποία είναι η απλούστερη κετόνη. Να βρεθούν οι συντακτικοί 
τύποι των ενώσεων A  και B  .  

Μονάδες 4 
Δ4. 40ml  υδατικού διαλύματος 3NH  συγκέντρωσης 1c  απαιτεί για πλήρη 

εξουδετέρωση υδατικό διάλυμα 2 0 8HCl c , M  το οποίο έχει όγκο 40ml  και 

προκύπτει διάλυμα με 5PH   .  Να υπολογίσετε:  
α. τη συγκέντρωση 1c  .  

Μονάδες 2 
   



ΑΡΧΗ 5ης ΣΕΛΙΔΑΣ 
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β. την o w v
o

 περιεκτικότητα του διαλύματος της 3NH  .  

Μονάδες 3 
γ. τη σταθερά ιοντισμού bK  της 3NH  .  

Μονάδες 3 
Δίνονται:  

14 1
25o

Ar : N ,H
C
 


  

Ισχύουν οι γνωστές προσεγγίσεις  
  

 

 

 

 

 

 

 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!! 


